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Úvodní slovo
Vážení a milí Adamovští,
bylo mi ctí zúčastnit se krásné události v  naší mateřské 
škole, a  to pasování předškoláků na prvňáčky. Paní ředi-
telka spolu se svými kolegyněmi vymyslely k této události 
opravdu pěkný program a  bylo fantastické sledovat, jak 
děti pasování braly zodpovědně a v  jejich tvářích bylo vi-
dět, jak najednou „dospěly“, když předávaly svým mladším 
kolegům bdění nad hračkami, se kterými si léta hrály. Chtěl 
bych poděkovat za možnost být přítomen, zažít tuto chvíli 
a radovat se s dětmi. 

Nicméně tato milá povinnost mi připomněla, že nám 
uběhl další čtvrt rok, blíží se letní prázdniny a ve schrán-
kách se nám opět objeví obecní zpravodaj. Uvnitř najdete 
zajímavé články a důležité informace a pevně doufám, že si 
najdete čas si zpravodaj přečíst, než odjedete na své prázd-
niny a dovolené.

Potkali jsme se na Adamovském trhu, Májce a Dětském 
dnu, který se letos konal v sousední obci Hůry, se kterou 
se na jeho pořadatelství střídáme. Počasí na akcích si z nás 
dělalo trochu dobrý den, ale i přesto bylo vše moc příjemné 
a s hojnou účastí Vás všech. Je dobře, že se v takovém počtu 
dokážeme stále potkávat a chvíle si užít. 

Uvnitř zpravodaje naleznete informace k  naší obecní 
přepravě, kterou se podařilo zařadit do dopravního systé-
mu IDESKA, který bude zahájen 1. července 2026 a přinese 
jednotný doklad, nový tarif, aplikaci i lepší návaznosti.

Dále se budeme věnovat investičním akcím v obci za ob-
dobí 2019 – 2022. 

Přeji Vám klidné a prosluněné letní dny.

  Petr Schicker, starosta obce

Poděkování 
Zdravotní klaun

Na zimní akci Andělská cesta jste zakoupili vý-
robky našich dětí ze školky. Vybrané peníze 

věnovala obec Adamov organizaci Zdravotní klaun, 
která obveseluje děti hospitalizované v  nemocnici. 
Zdravotní klaun nám poslal děkovný certifikát. Patří 
Vám všem, kteří jste přispěli.
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Naši jubilanti:
Ve druhém kvartálu roku 2026, oslavili tito občané významné životní jubileum. 
Obec Adamov jim ještě touto cestou srdečně blahopřeje.

Novorozenci:
Peszat Tobias

  Petr Schicker

Oceláková Anežka	
Jašková Daniela	
Králová Aleša	
Bicková Věra	
Zimmel Adolf	

Bican Stanislav	
Danda Jindřich	
Pauknerová Jana	
Dvořák Jan	
Valovič Josef	

Kotyza František	
Churan Pavel	
Klimeš Stanislav	
Kadoun Antonín	

Investiční akce v obci – II. díl  
(období 2019 – 2022)

V jarním vydání zpravodaje jste byli informováni o  in-
vestičních akcích v  letech 2011–2018. V  tomto vydání 

navážeme na další období.
V  červnu 2019 byla zahájena komplexní opatření ke 

snížení energetické náročnosti veřejného osvětlení v obci. 
Došlo k výměně 92 světelných bodů, které byly nahrazeny 
za LED svítidla a  tím došlo k  významné úspoře spotřeby 
elektrické energie.

Stavebními úpravami vodovodu a  dostavbou kanali-
zace začaly práce na konci léta 2019 v ulici Na Werku. Do 
této ulice se léta neinvestovaly žádné finanční prostředky, 
z  těchto důvodů byla zrealizována I. etapa výše zmíněné 
investice.

Úpravou parkovacích ploch u  obchodu včetně auto-
busové zastávky na konci roku 2019 došlo k  částečnému 
navýšení parkovacích míst, zajištění podmínek pro těles-
ně postižené občany a celkové revitalizace kolem prodejny 
v Dělnické ulici.

Obnovou místních komunikací v  ulicích Horní, 
V Podkově a v části ulice Stříbrná „Plácek“ v červenci 2020 
jsme navázali na již dokončenou komunikaci ve Stříbrné 
ulici. Došlo k  výměně kanalizace, byl položen nový 
vodovodní řad (napojení z jiného tlakového pásma a tím za-
jištění dostatečného tlaku a průtoku v ulici Pod Lomečkem) 
a finální úprava povrchu všech komunikací z  přírodního 
materiálu – kamenných obrubníků a kostek. Místo bylo do-
plněno o lavičky a odpadkový koš.

Ve stejném roce byla v  srpnu zahájena druhá eta-
pa rekonstrukce mateřské školy. Konkrétně se jednalo 
o  „Nástavbu střechy a  související stavební úpravy na bu-
dově MŠ a OÚ“, která navázala na první etapu v roce 2012 
a byla přípravou na pokračování třetí etapy.

Pro lepší a  komfortnější informování občanů byla zří-
zena služba „Mobilní rozhlas“ od společnosti Munipolis, 
která umožňuje občany informovat o  všem důležitém 
(krizové informace, odstávky, kulturní a společenské akce 
a atd…)

V  září 2020 byla zahájena největší investiční akce 
v obci „Novostavba budovy občanské vybavenosti, garáže 
a obecního bytu, včetně dopravního řešení a inženýrských 
sítí“. Jednalo se o stavební objekty obecního úřadu, spole-
čenských sálů včetně zázemí, hasičské zbrojnice, obecní 
garáže a  obecního bytu. Projektové a  přípravné práce na 
tuto akci byly zahájeny již v roce 2016. Předání a kolaudace 
tohoto díla proběhly na konci roku 2022.

Po dlouhých jednáních s  vlastníkem komunikace 
a  všemi dotčenými orgány byla v  dubnu 2021 zahájena 
„Rekonstrukce silnice III/10577 v Adamovské ulici“. Jednalo 
se rekonstrukci od křižovatky Adamovská x Budovatelská 
x Horní až do obce Hůry ke křižovatce Adamovská x 
Požárnická x Ve Stružce. Součástí této stavby byly stavební 
objekty „Adamov – Zřízení a rekonstrukce chodníku v části 
ulice, přeložka vodovodu, STL plynovod a přípojky, veřej-
né osvětlení“. Tato stavba byla náročná ohledně dopravní 
obslužnosti, bylo nutné zajistit náhradní parkování vozidel 
vlastníků přilehlých nemovitostí. Vše se povedlo a stavba 
byla zdárně dokončena. 

Abychom nemuseli platit externí firmu, svážíme si BIO 
odpad sami. Z tohoto důvodu se v květnu 2021 vybudova-
ly zpevněné plochy pod kontejnery na BIO odpad v ulicích 
Slunečná a  Sadová. Nyní jsou kontejnery rozmístěny na 
sedmi místech v obci.

Pokračováním rekonstrukce v  ulici Na Werku byly 
stavební úpravy místní komunikace včetně veřejného 
osvětlení. Dokončením a předáním tohoto díla v listopadu 
2021 jsme napravili roky neutěšený stav v této ulici.
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Údržba dětských hřišť

V rámci údržby dětských hřišť jsme na hřišti u  požární nádrže vyměnili 
starou, popraskanou rouru u vláčku za novou. Dále byly v obci opraveny 

kanály a uliční vpusti, které byly nestabilní a nebo propadlé. Jednalo se zejména 
o Adamovskou ulici a ulici U Hřiště.

  obec Adamov

  Martin ProškoDopravní situace 
v Adamovské ulici
Vážení občané,
palčivé téma několik let zpětně je dopravní situace 
v  Adamovské ulici, která je ve špičkách přetížena. 
Největší nárůst dopravy evidujeme od spuštění dálnice 
D3, kdy se stala naše obec průjezdní k dálničnímu při-
vaděči. Jelikož je naše obec uprostřed, mezi obcí Hůry 
a městem Rudolfov, není možné udělat jakékoliv rozhod-
nutí stran dopravy bez shody uvedených municipalit. 
I přes složitost situace se snažíme řešení hledat. Starosta 
obce zorganizoval jednání, společně s  místostarostou, 
starostou obce Hůry a Ing. Jiřím Hovorkou, projektantem 
dopravních staveb ze společnosti BLAHOPROJEKT, s.r.o.

Nabízí se několik možností, jak dopravu řešit, ale žád-
ná není dokonalá. Mluvilo se o  semaforech, mluvilo se 
o  jednosměrkách, mluvilo se přesměrování dopravy do 
jiných částí obce, ale ani jedna možnost nebyla dobrá. 
Buď není možné změnu provozu schválit příslušnými 
dopravními orgány nebo se naráží na fakt, že sice uleví-
me obyvatelům v Adamovské ulici, ale výrazně přitížíme 
obyvatelům v  jiné části obce, kde měli doposud klid. 
Jsme si vědomi, že Adamovská ulice nemá standardní 
parametry, že v  její nejstarší části nejsou chodníky a že 
je tam velký provoz, ale zatím se nám nepodařilo na-
jít korektní řešení, které by bylo přijatelné pro všechny 
spravedlivě. Pokud máte někdo nějaký nápad, jak situaci 
řešit, jsme připraveni Vám naslouchat. Třeba se povede 
něco vymyslet.

www.uhloterm.cz

UUHHEELLNNÉÉ  SSKKLLAADDYY

JARNÍ CENY PALIV
od 1. 4. do 30. 6. 2026
NNaabbíízzíímmee  ssoorrttiimmeenntt  aa  sslluužžbbyy::

- hnědé a černé uhlí, brikety, koks
- složení uhlí pásovým dopravníkem
- štípané palivové dřevo
- písky, drtě, štěrky, okrasné kačírky
- kompostová zemina, mulčovací kůra
- doprava sklápěč a kontejner 5 tun

NAD 20 q ROZVOZ UHLÍ ZDARMA

Otevírací doba a rozvoz
Po – Pá 7.00 – 15.30 hod.

338877  225500  550000,,  660022  440099  444411

BORŠOV NAD VLTAVOU

složení uhlí pásovým dopravníkem
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Den  
otevřených

17. 8.  
2026 
od 17 hod

MŠ

Obec Adamov zve všechny občany na den otevřených 
dveří naší nově zrekonstruované mateřské školy.  
Přijďte si nové prostory prohlédnout a porovnejte 
současný stav se vzpomínkami na ten původní.

dveří
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Mateřská škola

Čas běží možná rychleji, než 
bychom si přáli, a tak se pojďme 
společně ohlédnout, co se událo 
v naší mateřské škole během jarního období.

Po Velikonocích se děti v rámci vzdě-
lávacího pořadu setkaly s  živými 

králíky. Pozorovaly jejich chování, 
reakce a dozvěděly se mnoho o  jejich 
způsobu života. Při hudebním pořadu 
O  veselé mašince si děti zazpívaly 
a rozšířily své znalosti z oblasti hudby. 
Ke konci dubna nás navštívilo divadlo 
s pohádkou Bublinková víla. V úplném 
závěru měsíce jsme si s dětmi povídali 
o tradici stavění májí a pálení čaroděj-
nic. Děti si užily pravý čarodějnický 
rej, tančily, dělaly pokusy, ochutná-
valy „pravé čarodějnické lektvary“ 
a hrály hry. 

V  květnu jsme společně oslavili 
svátek maminek na odpoledním se-
tkání dětí a maminek na louce u  OÚ 
Adamov. Počasí nám přálo, děti si při-
pravily pro maminky pestrý program 
a  s  pomocí paní učitelek a  paní ku-
chařky i pohoštění.

V  tomto měsíci si dále děti při 
hudebním pořadu prohloubi-
ly své hudební znalosti. Tančily 
v  rychlejším i  pomalejším tempu, 
poznávaly hudební nástroje podle 
zvuku, vytleskávaly různé rytmy, hrá-
ly na tamburíny, ozvučná dřívka, 
rumbakoule a rolničky. Dále proběhlo 
tradiční fotografování tříd na hřišti 
u  OÚ Adamov. V  rámci environmen-
tálního pořadu se děti dozvěděly 
mnoho nového o životě domácích zví-
řat. A  v  závěru května nás navštívilo 
divadlo s  pohádkami Na Stříbrných 
horách a O krásné Janičce.

V  červnu jsme společně s  dětmi 
oslavili Mezinárodní den dětí vycház-
kou na zmrzlinu do Hůr. Pak už jsme 
se pečlivě připravovali na tradiční 
rozloučení s  předškoláky. Rozloučení 
jsme zahájili pohádkou, následova-
lo slavnostní pasování předškoláků, 
kterého se zúčastnil i  pan starosta. 
Předškoláci pak předvedli svůj krás-
ný program plný tance, básniček 
a  písniček. Nechybělo ani pohoštění, 
které připravila paní kuchařka a  ro-
diče dětí. Akce se myslím podařila 
a já bych chtěla velmi poděkovat celé-
mu pedagogickému sboru i  ostatním 
zaměstnancům mateřské školy a záro-
veň i rodičům a dětem.

Ale to ještě není konec. Do konce 
června ještě zvládneme školní výlet, 
na který se všichni velmi těšíme, a se-
tkání s  tatínky. A  teprve potom hurá 
na prázdniny! Ale už předem přeje-
me všem krásné léto plné sluníčka 
a odpočinku!

  Mgr. Bc. Pavlína  
Grötschelová – ředitelka MŠ
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Dne 10. 6. 2026 se konalo v naší mateřské škole slavnostní pasování budoucích  
prvňáčků za účasti pana starosty Petra Schickera.
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  Martin ProškoMájka u nás v Adamově
Májku jsme u nás v Adamově postavili. Na QR kódu najdete veškeré fotky za 
které děkujeme Pavlu Šímovi #deshiphoto. Další poděkování patří těm, kteří 
vše připravili a následně uklidili. Je to hodně práce ve volném čase. Velké díky 
si zaslouží všichni, kteří nás obsluhovali a speciálně děvčata v kuchyni. Za 
krásný hudební doprovod děkujeme souboru Hudební Kroužek. Akci pořádali 
jako obvykle naši hasiči za podpory obce Adamov. Děkujeme že jste přišli a při-
vítali s námi jaro.

Fotky

Videa
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  Martin Proško
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Prevence
Naši hasiči se věnují dětem 
všestranně. Člen zásahové 
jednotky SDH Adamov 
Vladimír Hruška je záchra-
nář profesionál. V rámci 
prevence dal mladým hasi-
čům základy první pomoci, 
kterou si mohli zkusit na 
figuríně v praxi. Štěstí 
přeje připraveným
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Dětský den
Každoročně u nás pořádáme dětské dny a každoročně se 
střídají v organizaci obce Adamov a Hůry. Tento rok vyšel dět-
ský den na obec Hůry, která se na něj dobře připravila. Bylo 
k dispozici mnoho atrakcí a dobrého občerstvení. Počasí moc 
nepřálo, ale i tak se děti pobavily do sytosti. 

12

  Martin Proško
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Vyprávění o našich kořenech

V Malšicích u Tábora se konala 8. dubna beseda s genealogem Aloisem Sassmannem a spisovatelkou 
Petrou Klabouchovou spojená se křtem knihy Aloise Sassmanna KOŘENY 5. Genealoga Aloise Sassmanna 
známe z několika zajímavých přednášek v Hornickém muzeu v Rudolfově a spisovatelku Petru 
Klabouchovou pouze z četby jejích knih. Proto jsme se společně s knihovnicí paní Janou Malšovskou 
a Marcelou Pajmovou rozhodly besedu v Malšicích navštívit. Po příjezdu do Malšic jsme měly ještě trochu 
času prohlédnout si místní starobylý kostel. Hned naproti kostelu se nachází Galerie Malšice, kde se 
beseda konala. Sešlo se více jak 100 posluchačů pocházejících z rodů a vesnic popisovaných v knihách 
KOŘENY 1-5, a také z řad čtenářů knih Petry Klabouchové. 

Besedu zahájil spisovatel a genealog Alois Sassmann roz-
hovorem s  redaktorem českobudějovického Českého 

rozhlasu Filipem Černým. Od roku 2005 do roku 2011 spolu 
natáčeli seriál KOŘENY. Počáteční obavy, zda takový pořad 
bude posluchače rádia zajímat, se rozplynuly a změnily se 
v obrovský zájem posluchačů. Odvysílalo se neuvěřitelných 
175 dílů! V té době Česká televize vysílala pořad Tajemství 
rodů, na internetu se objevil digitalizovaný Státní oblastní 
archív v Třeboni, a to vše přispělo k zájmu občanů o pátrání 
po vlastních kořenech. Všechny díly KOŘENY 1-5 jsou ději-
nami jednotlivých rodin v jižních Čechách doplněné o další 
originální a objevné texty, archivní materiály a fotografie. 
Studium těchto pramenů zabralo Aloisi Sassmannovi 21 let 
a jak sám řekl, bez podpory manželky by to vůbec nemohl 
dělat. Studovat ve starých knihách, kronikách a matrikách 
bylo jeho koníčkem už od dětství, kdy ho otec naučil znát 
písmo zvané švabach a kurent a samozřejmě je k tomu také 
nutná znalost němčiny. 

Se spisovatelkou Petrou Klabouchovou má Alois 
Sassmann, jak vyprávěl, společného předka rychtáře 
Martina Klaboucha zvaného Čáp z Hůr čp. 36. Od Aloise 
Sassmanna se Petra dozvěděla, že příjmení Klabouchová 
má tzv. „po chalupě“, správně by se měla jmenovat Vávrová 
po přímých předcích z Vávrů rodu v Červeném Újezdci č. 3. 
V  tomto rodu má kořeny i  známý architekt David Vávra. 
K  právě objevenému příjmení „Vávrová“ Petra vtipně 

dodala, že je křtěná Petra Marie, tudíž Maryša, a to vysvět-
luje, proč jako jediná na světě, nepije „kafe“. Na památku 
dostala od A. Sassmanna dárek-starou listinu. Je to povole-
ní ke sňatku Petry předků z roku 1841 podepsané knížetem 
Schwarzenbergem. Původně byla listina spolu s dalšími ur-
čená k likvidaci z farnosti Libníč. 

Poté spisovatelka Petra Klabouchová hovořila o  kni-
hách, které napsala i  o  těch, které připravuje. Četla jsem 
ty nejznámější, detektivní příběh Prameny Vltavy, román 
U severní zdi, horor ze Šumavy Ignis Fatuus, Muž z Brna 
a román Duch Pankráce. Letos jí vychází román ze Šumavy 
Vona.

Příjemnou besedu několikrát zpestřilo vystoupení mal-
šické muzikantské rodiny Pechových. Na závěr se konal 
křest knihy KOŘENY 5, kmotrou byla Petra Klabouchová. 
Následovala autogramiáda a  pohoštění. Knihovnice paní 
Jana Malšovská nechala podepsat od Petry Klabouchové tři 
přinesené knihy z rudolfovské knihovny.

Pan Sassmann svým dílem KOŘENY 1-5 pomohl v pát-
rání nám všem z jižních Čech, které zajímá, kdo byli naši 
předkové, odkud přišli. Předkové pana Sassmanna po-
cházeli z našeho blízkého okolí, z Libníče, Hůr, Adamova, 
Červeného Újezdce a Hůrek. Dříve měly rodiny hodně dětí 
a  lidé se stěhovali nanejvýš do sousední vesnice. Z  toho 
důvodu má většina místních starousedlíků společné před-
ky. Jak se zjistilo, Alois Sassmann, Petra Klabouchová i  já 
máme společné hnízdo předků na Vávrů statku v Červeném 
Újezdci čp. 3. Moji předkové se v tomto statku narodili a žili 
začátkem 19. století. 

Je zajímavé, že v jižních Čechách bylo dříve zvykem pře-
vzít jméno „po gruntu“. Tak se stalo, že jeden člověk za svůj 
život změnil i třikrát jméno podle toho, kde právě hospo-
dařil, a  přitom se jedná o  přímou linii předků s  různým 
příjmením. Po 30leté válce žila v Čechách pouze desetina 
obyvatelstva. Lidé byli během války vyvraždění, zemřeli 
na nemoci, hlady, vesnice byly vypáleny a  polnosti leže-
ly ladem. Z  toho důvodu pozval majitel panství Hluboká, 
hrabě Marradas, zemědělce z německého Švábska, aby na 
jeho panství kolonizovali zpustlé statky a  na půdě začali 
hospodařit. Takto přišel roku 1653 ze Švábska (jihozápad-
ní Bavorsko) do Libníče Georg Weiss, můj přímý předek. 
Dobrovolně se dal do služeb hraběte Marradase, oženil se 

  Růžena Kadounová, kronikářka obce
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s vdovou po Jiříkovi Fenclovi v Libníči č. 11, převzal jméno 
Jiřík Fencl „po gruntu“ a začal zde hospodařit. Musel to být 
velmi schopný a pracovitý člověk, protože vyplatil všechny 
děti z prvního manželství své ženy a statek č. 11 v Libníči 
předal vlastnímu synovi Zikmundovi. Zikmundův syn Vít 
se roku 1711 přiženil na Novotných statek v  Levíně čp.9 
a převzal jméno „po gruntu“ Vít Novotný. To je ukázka, jak 
složité bylo při pátrání v  matrikách prolomit tuto záha-
du a dopátrat se vlastních kořenů. Georg Weiss, Zikmund 
Fencl a  Vít Novotný-přímá linie „po meči“ a  v  každé ge-
neraci jiné jméno. Bez pana Sassmanna bychom se našich 
kořenů nikdy nedopátrali. Na statku v  Levíně č. 9 hos-
podaří rod Novotných dodnes, už přes 300 let a pocházel 
z něho i můj děda Jakub Novotný. V přímé mužské linii se 
píšeme Novotný, správně jsme ale Weissové a máme kořeny 
ve Švábsku. Každý, kdo v matrikách pátral po předcích, mi 
potvrdí, že je to adrenalin a výsledek pátrání mnohdy ne-
čekaně změní pohled na historii místa i kořeny rodu. 

Petru Klabouchovou (žije v  zahraničí, ale pochází 
z Husince) vyprávění pana Sassmanna o  jejích kořenech 
natolik zaujalo, že projevila zájem se do míst svých předků 
podívat a prohlédnout si Hornické muzeum na Rudolfově. 
Snad jí to na podzim vyjde a přivítáme jí u nás.

  Růžena KadounováKřest knihy Tajemství křížů Libníče a Jelma

Na Velikonoční neděli 5. dubna se v  libničském parku 
u  kostela konal křest knihy Tajemství křížů Libníče 

a Jelma. Na odpolední akci se za krásného počasí sešlo asi 
60 lidí z Libníče i okolních vesnic. Úvodní slovo ke knize 
měl starosta Libníče Petr Uhlíř a po něm krátce hovořily 
tři kmotry knihy - Lenka Honnerová, Helena Nováková 
a Růžena Kadounová. 

Kniha Tajemství křížů Libníče a Jelma vznikala téměř dva 
roky a vyžádala si pečlivou práci celého týmu lidí. Textem 
do knihy přispěla Růžena Kadounová, památky zdařile na-
fotila Juryška Uhlířová a  grafiku zajistil Pavel Jaloševský. 
Kniha obsahuje také vzpomínku na dva libničské patrioty, 
Jiřího Novotného a  akademického sochaře Ivana Tláška. 
Krásnými slovy, která čtenáře pohladí po duši, přispěl do 
úvodu i závěru knihy starosta obce Petr Uhlíř. 

Do Libníče za návštěvou památek jezdí lidé ze široké-
ho okolí a z toho důvodu jsou v knize památky uspořádány 
do dvou vycházkových okruhů tak, aby návštěvník žádnou 
nevynechal, a  přitom nešel některé úseky dvakrát. Nová 
kniha je rozšířeným vydáním původní knihy Tajemství 

křížů vydané Jiřím Novotným před devíti lety, kdy se sa-
krální památky v  Libníči nacházely v  žalostném stavu. 
V současnosti je drtivá většina památek v Libníči a Jelmě po 
renovaci, některé nové přibyly a vznikla nová naučná stez-
ka Lázeňství v Libníči. Kniha tak představuje Libníč jako 
obec, pro níž je péče o dědictví našich předků povinností 
a závazkem současníků ke generacím budoucím. Knihu vy-
dává obec Libníč, cena je 150 korun a je možno ji zakoupit 
na obecním úřadě Libníč v úředních hodinách. 

Sakrálních i  dalších památek má Libníč téměř třicet. 
Péče o  tak velké množství objektů je finančně náročná. 
Z toho důvodu byl letos v Libníči založen Spolek na záchra-
nu a obnovu sakrálních památek Libníč z.s. Předsedou spolku 
je Mgr. Milan Habrda. Spolek by rád pořídil nové hodiny 
na portál kostela v Libníči a umístil v parku u kostela ar-
tefakty darované dědici po sochaři Ivanu Tláškovi. Dalším 
projektem spolku je také vytipovat potřebné památky a za-
jistit jejich opravu a údržbu. Do jednotlivých projektů se 
může každý člověk zapojit finančním příspěvkem na účet 
spolku.
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  Zdroj: Stibus.czObecní linka přechází pod IDESKU

Od 1. července 2026 bude obecní linka součástí systému IDESKA. Přinese jednotný doklad, nový tarif, 
aplikaci i lepší návaznosti.

Od 1. července 2026 se obecní linka v  trase Rudolfov – 
Jivno – Adamov – Hůry – Libníč – Rudolfov zapojí do 

celokrajského dopravního systému Jihočeského kraje 
IDESKA. Pro cestující to znamená hlavně jednodušší ces-
tování na jeden jízdní doklad napříč veřejnou dopravou, 
tedy městskou dopravou, regionálními autobusy i dalšími 
dopravci zapojenými do systému, včetně GW BUS a Busem.

Naše linka bude nově vedena pod číslem 324148 a cestu-
jícím se bude zobrazovat především jako linka 148. Trasa 
i  jízdní řád zůstávají stejné jako doposud. Mění se hlavně 
tarif, odbavení a  systém návazností. Linka bude součástí 
tarifní zóny 100 České Budějovice a dosavadní ceník jízd-
ného nahradí celokrajský tarif IDESKA.

Jednorázovou jízdenku bude možné zakoupit u  řidiče. 
Pro cestu v  rámci zóny 100 platí 60 minut a  je přestup-
ní. Podle aktuální tarifní kalkulačky IDESKA pro relaci 
Adamov, Královský vrch – České Budějovice, nádraží vy-
chází jízdné na 30 Kč pro dospělého a 15 Kč pro děti od 6 do 
18 let, žáky a studenty od 18 do 26 let a cestující starší 65 let. 
Protože se tarif může v  čase upravovat, doporučujeme si 
aktuální cenu vždy ověřit na oficiálním webu www.ideska.
info nebo v tarifní kalkulačce IDESKA.

Pro pravidelné cestující bude k dispozici také předplat-
né jízdné. V zóně 100 je možné využít například půlroční 
nebo roční kupón podle příslušné tarifní kategorie. U před-
platného jízdného doporučujeme před nákupem ověřit 
aktuální cenu i nárok na slevu přímo v aplikaci IDESKA, na 
webu www.ideska.info nebo v informačních kancelářích.

Doporučeným způsobem odbavení bude aplikace 
IDESKA, ve které bude možné spravovat jízdní doklady 
i předplatné. Cestující ale budou moci i nadále platit u řidi-
če, a to hotově nebo platební kartou.

Se zavedením nového odbavovacího systému se zlep-
ší také komunikace při přestupech, zejména v  bodech 
Hůry a Rudolfov, kostel. Řidič bude mít ve strojku přehled 
o aktuálním zpoždění a návaznostech, což pomůže při pře-
stupech na další spoje.

Současné čipové karty StiBusky přestanou platit 30. 
června 2026. Během července, nejdéle do 31. července 2026, 
bude možné kartu vyměnit na příslušné obci za jednorázo-
vý příspěvek 100 Kč, který obec poskytne jako podporu pro 
zakoupení kupónu předplatného jízdného.

Bezplatná přeprava se bude řídit platným Tarifem 
IDESKA. Zdarma se přepravují například děti do 6 let a dal-
ší cestující podle podmínek uvedených v tarifu. I v tomto 
případě doporučujeme sledovat oficiální web www.ideska.
info, kde budou vždy nejaktuálnější informace k jízdnému, 
slevám i podmínkám cestování.
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Tarif – České Budějovice - zóna 100 IDESKA
platný od vyhlášení
(výchozí tarifní položky)

Smluvní strany se dohodly, že v případě zvýšení státem na-
řízených slev ve veřejné dopravě budou neprodleně jednat 
o případné úpravě tohoto ceníku.

Jednotlivé jízdné – přestupní 

Tarif
cena

60 min 24 hod 168 hod
Plné jízdné 30 Kč 115 Kč 300 Kč

Tarif
cena

60 min 24 hod

Cestující od 6 do 18 let 15 Kč 40 Kč
Žáci/studenti od 18 do 26 let 15 Kč 40 Kč
Cestující od 65 do 70 let 15 Kč 40 Kč

Tarif
cena
5 hod

Hromadné školní jízdné
300 Kč

(max. 30 dětí od 6 do 18 let + 2 dospělí)

Tarif cena
So/Ne/svátky

Rodinné jízdné 225 Kč

Předplatní jízdné 

Tarif platnost cena

Plné jízdné

7 dnů 130 Kč
30 dnů 420 Kč
90 dnů 1 120 Kč

180 dnů 2 090 Kč
366 dnů 3 990 Kč

Tarif platnost cena
zvýhodněné

Cestující od 6 do 18 let

30 dnů 80 Kč
90 dnů 240 Kč

180 dnů 480 Kč
366 dnů 800 Kč

Žáci/studenti  
středních škol

 od 18 do 26 let

30 dnů 80 Kč
90 dnů 240 Kč

180 dnů 480 Kč
366 dnů 800 Kč

Žáci/studenti  
vysokých škol

od 18 do 26 let

7 dnů 70 Kč
30 dnů 220 Kč
90 dnů 560 Kč

180 dnů 1 045 Kč
366 dnů 1 660 Kč

Důchodci do 65 let

7 dnů 70 Kč
30 dnů 220 Kč
90 dnů 560 Kč

180 dnů 1 045 Kč
366 dnů 1 660 Kč

Cestující od 65 do 70 let
7 dnů 80 Kč

30 dnů 220 Kč
366 dnů 500 Kč

Tarif platnost cena
Přenosné jízdné 366 dnů 4 790 Kč

Tarif platnost cena
Osoba pobírající peněžitou 
pomoc v mateřství a osoba 
pobírající rodičovský 
příspěvek

366 dnů 500 Kč

Držitel Zlaté plakety/
medaile prof. MUDr. 
Janského

366 dnů 500 Kč

Účastník odboje a odporu 
proti komunismu 366 dnů 200 Kč

Válečný veterán 366 dnů 200 Kč

Přepravné – časová platnost 60 minut 

Tarif cena
Jízdní kolo 30 Kč

Bezplatná přeprava 

•	 Dítě do 6 let (v doprovodu osoby starší 10 let)
•	 Osoba starší 70 let
•	 Držitel průkazu ZTP nebo ZTP/P (včetně invalidního 

vozíku držitele)
•	 Průvodce držitele průkazu ZTP/P nebo vodící pes nevi-

domého držitele průkazu ZTP/P
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•	 občan uvedený v  § 29 zákona č. 87/1991 Sb., o  mi-
mosoudních rehabilitacích, ve znění pozdějších 
předpisů, a držitel průkazu vydaného Ústředním výbo-
rem Českého svazu bojovníků za svobodu, Konfederací 
politických vězňů ČR, Sdružením bývalých politických 
vězňů ČR a Ústřední radou Svazu PTP - VTNP

•	 držitel parkovacího lístku z  vjezdového terminálu 
Parkoviště P+R Jírovcova ul. po dobu max. 24 hod. od 
data a  času uvedeného na parkovacím lístku přepra-
vovaný na spojích linky 23 na trase náměstí Přemysla 
Otakara II. – Parkoviště Jírovcova a zpět. Držitelem par-
kovacího lístku může být v daný okamžik pouze jedna 
osoba

•	 držitel zvláštního jízdního dokladu vydaného 
Dopravcem a v případech vyhlášených Dopravcem

•	 strážník Městské policie České Budějovice ve služeb-
ním stejnokroji

•	 pracovník vykonávající státní dozor ve vozidlech MHD

•	 jedno jízdní kolo, pokud jej přepravuje držitel platné ča-
sové předplatní jízdenky

•	 dětský kočárek a pojízdná taška na kolečkách, živá zví-
řata, zavazadla a věci za podmínek uvedených v SPP

Jednotlivé jízdné je možné zakoupit v linkovém autobusu 
u řidiče, ve vlaku v samoobslužném automatu nebo u prů-
vodčího a v mobilní aplikaci IDESKA.

Předplatní jízdné je možné zakoupit v  informačních 
kancelářích IDESKA, v e-shopu IDESKA a v mobilní apli-
kaci IDESKA.

Pro předplatní jízdné lze zakoupit kartu IDESKA v infor-
mačních kancelářích IDESKA a v  e‑shopu IDESKA. Výdej 
probíhá pouze v informačních kancelářích.

Cena karty je 130,- Kč (včetně DPH).

Cestující je povinen mít u sebe platný jízdní doklad po ce-
lou dobu jízdy až do opuštění vozidla.

Hornické slavnosti
Dne 6. 6. 2026 byly Hornické slavnosti v Rudolfově. 

Slavnostního průvodu se za naši obec, jako každý rok, 
účastnili starosta Petr Schicker a místostarosta Martin 
Proško. Za SDH Adamov to byli pan Jaroslav Hanus 

a pan Vladimír Hruška. Za nošení obecního 
praporu děkujeme Lukáši Štěpánkovi.



19

ADAMOVSKÝ ZPRAVODAJČERVEN 2026

  Martin Proško, místostarosta obceAutobusová zastávka Florida
Vážení občané,
ve zpravodaji 1/2026 strana 13, jste byli informování 
o  výsledku ankety, organizované obcí Adamov, ohledně 
vybudování nové zastávky v lokalitě u motorestu Florida. 
Ve článku jste se dozvěděli, že proběhlo jednání zúčastně-
ných stran, na kterém byli starosta, místostarosta, zástupci 
společnosti JIKORD s.r.o., Policie ČR - DI, který se specia-
lizuje na posuzování dopravních staveb, Magistrátu města 
České Budějovice – ODSH a  projektant dopravních sta-
veb. Jednalo se o  čtyřech variantách budoucího umístění 
zastávky a z nich vzešla pouze jedna, která splňovala veš-
keré náležitosti a předpisy pro hromadnou přepravu osob. 
V  tomtéž článku jste se také dozvěděli, že obec Adamov 
zastávku zatím budovat nebude, ale že ji zařadí do plánova-
ných investic a bude usilovat o získání vhodného dotačního 
titulu na její realizaci. Pokud by se to povedlo a zastávka se 
realizovala, jezdil by tam nějakou dobu modrý autobus, 
který platí Jihočeský kraj. Až by se realizovala plánovaná 
výstavba nové lokality města Rudolfov podél Třeboňské 
silnice, tak by se mohlo vstoupit do jednání a  domluvit 
prodloužení městské dopravy od současné konečné až na 
Floridu. Abychom šli situaci naproti a  byli připraveni na 

podání dotační žádosti, zadal pan starosta vytvoření tzv. 
vyhledávací studie, která je nutná pro další postup. Studie 
přesně popisuje plánovaný (budoucí) stav. Ten najdete na 
přiloženém obrázku. První kroky byly udělány a další se 
budou řešit průběžně.
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HBC APACHE ADAMOV – play off

V polovině března odstartovalo vy-
vrcholení sezony druhé nejvyšší 

soutěže Ahbk. Apachové do play off 
postoupili z  třetího místa. Zatímco 
první dva celky tabulky se do play off 
zapojily až v  semifinále, pro Apache 
byl prvním soupeřem ve čtvrtfi-
nále tým Sk Dasný. V prvním zápase 
Apachové přehráli soupeře jasným 
výsledkem 7:2 a  ujali se tak v  sérii 
hrané na dvě vítězná utkání vedení 1:0 
na zápasy. S vidinou lehkého postupu 
však ke druhému utkání nastoupili 
celkem laxně a  s  Dasným prohráli 
3:5. V následném nedělním zápase ale 
Apachové předvedli týmový výkon 
jako v  prvním zápase a  po výhře 7:3 
tak zaslouženě postoupili do semifi-
nále, kde je čekal tým Vltava Warriors.

První zápas se odehrál na hokej-
balovém hřišti v Čejkovicích. V první 
třetině se soupeř ujal jednobrankové-
ho vedení, na které Apachové do konce 
třetiny nedokázali odpovědět. Od dru-
hé třetiny však pevně převzali otěže 
zápasu hosté dotáhli zápas do výsled-
ku 6:3 ve prospěch Apachů, stav série 
1:0. Druhý zápas se pro změnu odehrál 
na domácím hřišti v Plavu. Vltava opět 

dokázala držet s Adamovem tempo jen 
první třetinu, která skončila 2:2, ale 
od druhé třetiny byl míček na hokej-
kách Apachů jako přilepený. Skóre 
se zastavilo až na finálních 10:3 a tím 
Adamov pečetil postup do finále 2. ligy 
Ahbk.

Finálovým soupeřem Adamova byl 
tým Budweis Kings, který překvapivě 
vyřadil suverénní Staré Hodějovice, 
vítěze základní části. Apache tak čekal 
ve finále tuhý boj o každý metr hřiště. 
Oba zápasy se odehrály v Plavu, jelikož 
tam i  druhý tým měl domácí hřiště. 
V prvním zápase však Apachové před-
vedli další výborný výkon a  soupeře 
jasně přehráli 8:3 a v sérii se ujali ve-
dení 1:0. Následující víkend mohli 
Apachové ukončit finálovou sérii. Dvě 
třetiny se však Adamovu nedařilo dr-
žet krok se soupeřem a  po čtyřiceti 
minutách byl stav zápasu 1:3 ve pro-
spěch Budweis. Adamov však ve třetí 
třetině předvedl nevídaný brankostroj 
a soupeřův brankář lovil míček ze své 
branky celkem sedmkrát. Apachové 
nakonec ovládli i druhý finálový zápas 
výsledkem 8:4 a jsou tak mistry 2. ligy 
Ahbk pro sezonu 2025/2026.
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  Ivan Matuljak, trenér a místostarosta sboruHasiči  
Adamov
Jarní sezóna v plném proudu
Máme za sebou neuvěřitelně nabité jaro a je čas se poohléd-
nout za tím, co všechno naši mladí hasiči, dorostenci a muži 
v uplynulých měsících dokázali. A že toho nebylo málo. Od 
zdravotnického školení přes první vyběhnutí na trať až po 
parádní pohárové úspěchy. V naší hasičárně to prostě žije 
a na výsledcích je to vidět.

Zdravotnické školení
Ještě, než jsme se pustili do závodění, zaměřili jsme se 
na to nejdůležitější, bezpečnost a  první pomoc. V  pátek 
13. března u nás proběhlo zdravotnické školení nejen pro 
děti, ale i dospělé. Zkušený záchranář a zdravotník Vláďa 
Hruška nás provedl správnými postupy první pomoci 
i  voláním na tísňové linky. Prakticky jsme si vyzkoušeli 
resuscitaci, fixaci krční páteře pomocí Schanzova límce, 
zastavení krvácení nebo práci s bederním pásem. Vláďovi 
moc děkujeme za skvělé a poučné školení.

Naše děti válí
Hned první závody ukázaly, že zimní příprava stála za to.
Sobota 25. dubna (Ledenice): Jarní kolo hry Plamen prově-
řilo naše tři družstva (jedno mladší a dvě starší) v požárním 
útoku, běhu 4x 60 m a štafetě dvojic. Mladší žáci i první tým 
starších obsadili pěkná 8. místa. Obrovskou radost nám ale 
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udělalo druhé družstvo starších, které vybojovalo parádní 
3. místo a probojovalo se do okresního kola. Úspěch jsme 
večer oslavili společným táborákem, opékáním špekáčků 
a zábavou až do tmy.

Neděle 17. května (Strážkovice): Starší žáci vyrazili na 
Českobudějovický dvojboj. V požárním útoku nenašli pře-
možitele a skončili na 1. místě. Přestože ve štafetě CTIF byli 
na 7. místě, v celkovém hodnocení jim to vyneslo nádherné 
zlato.

Sobota 23. května (Planá): Na pohárové soutěži si mladší 
žáci doběhli pro 6. místo a starší žáci opět dominovali a bra-
li 1. místo.

Neděle 24. května (Lomnice): Hned druhý den čekala 
starší žáky velká výzva – okresní kolo hry Plamen. V obrov-
ské konkurenci pěti náročných disciplín (útok CTIF, štafeta 
CTIF, štafeta dvojic, 4x 60 m a  požární útok) vybojovali 
skvělé 6. místo v okrese.

Sobota 6. června (Dubičné): Zatím poslední pohárová 
soutěž přinesla obrovskou euforii. Mladší žáci skončili na 
7. místě, ale starší žáci brali opět 1. místo. Toto vítězství 
nás těší o to víc, protože se běželo takřka bez tréninku. Na 
poslední chvíli se nám rozbila mašina, a  tak děti poprvé 
běžely na mašinu Tohatsu, které mezi námi hasiči říkáme 
„Trabant“. A hned napoprvé dokázaly na tomto stroji před-
vést neskutečný čas 17:73. 

A co dorost a muži?
Naše nové družstvo dorostu se do toho pustilo s obrovskou 
odvahou a zatím sbírá zkušenosti přímo v kategorii mužů. 
Mají za sebou už čtyři starty a vedou si skvěle:

Sobota 9. května (Rudolfov): Hned při své premiéře do-
rostenci vybojovali fantastické 2. místo.

Sobota 16. května (Lišov): Na obvodové soutěži bral do-
rost 7. místo. V Lišově závodili i naši Muži A, kteří v silné 
konkurenci obsadili pěkné 4. místo.

Sobota 23. května (Planá): Dorostenci jeli podpořit děti 
a sami si doběhli pro další skvělé stříbro – 2. místo.

Sobota 6. června (Dubičné): Dorost si připsal další „bed-
nu“ a 3. místo. Na této soutěži se ukázali i naši starší muži 
(kategorie nad 35 let). Ti se s  útokem trochu potrápili. 
Pravý proudař měl velké komplikace, během startu se mu 

převrhla hadice. Přesto svým výkonem obsadili krásné 
5. místo.

Všem našim závodníkům, od těch nejmenších až po ve-
terány, moc děkujeme za vzornou reprezentaci našeho 
sboru. Sezóna je v  plném proudu a  s  takovými výsledky 
i skvělou partou se už teď těšíme na další výzvy.

Díky patří také všem trenérům, rodičům a  fanouškům 
za podporu.
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